
Referat af virtuelt styrelsesmøde i SPS den 5/9 2023 kl. 16-17:30. 

 

 

Tilstede: Susie, Hans, Elin (ref.) 

 

– tjek ind 

 

– godkendelse af dagsorden 

 

– Webinar med Niels den 12.09. Susie byder velkommen, hvor Hans varetager dialogen når vi 

kommer til spørgsmålene, med Susie som backup. Vi har et internt test af Zoom kl. 16:40. Susie 

har ikke fået inviteret Niels med der, men finder selv et tidspunkt der kan passe ham. 

 

– Vi gennemgår fem udkast, som skulle repræsentere styrelsens forslag til vores GF23. Vi retter til, 

og når til enighed om de første 3. Aftaler at Hans selv fremsætter det 4. forslag, som vedrører 

medlemskab til PMS. Hans tager en dialog med deres bagland, og forfiner dette forslag i 

samarbejde med dem – han kan tage styrelsens overvejelser med: at vi kunne foreslå dem et 

varig medlemskab som tilknyttet medlem. Et øget samarbejde af en eller anden art, vil vi i hvert 

fald helt sikkert gerne. 

 

– Forslag til DP's GF24, fremsættes i Handleplanen. Vi finpudser i fællesskab bilag, til forlag om 

nedsat kontingent for selvstændige der arbejder deltids. Og overvejer også at stille forslag om at 

hver klient-session (igen) tæller som to arbejdstimer. Dels for at værne om fagligheden (hvad der 

bør bruges), og dels for at få anerkendt for de timer der rent faktisk bruges. Vi mener i styrelsen 

at det er en god rettesnor, for både ny og rutineret kliniker. Hans udarbejder et forslag vi kan 

tage med i handleplanen. Styrelsen agter at stille begge forslag på GF24, såfremt de ikke skulle 

blive stemt igennem på vores egen GF23. Endnu et forslag fra styrelsen kunne være at vi bliver 

honoreret for vores arbejde, på lige fod med de Tillidsrepresentanter der varetager lignende 

opgaver for de ansatte psykologer. En gammel snak – men som vi (måske) gerne tager igen. Vi 

drøfter det senere (en af os laver evt. et udkast). Det behøver ikke figurere på vores handleplan. 

 

– Link på hjemmesiden. Vi drøfter det problematiske med at lægge optagede videolink fra vores 

fyraftensmøder ud på hjemmesiden, såfremt der ikke er samtykke hertil fra samtlige deltagere. 

Omend det er en god service for vores medlemmer. Det gør vi ikke fremadrettet. Elin vil 

undersøge om ikke der er en sikker platform til SPS på mitDP, som vi kunne bruge til dette 

formål. Ligeledes kan vi risikere at andre end vores medlemmer tilmelder sig vores 

fyraftensmøder, når tilmeldings-linket hertil ligger på hjemmesiden. Det vil vi også undlade at 

gøre fremadrettet. 

Hans nævner at DPSP har fået DP til at lave en fin tilmeldings-blanket på deres hjemmeside. Noget vi 

kunne høre DP, om de også kunne tilbydes os... 

 

– Der er beklageligvis ikke afsat megen tid til at gennemgå regnskabet, inden GF. Vi aftaler at 

afsætte min. en halv time af til det, på mødet den. 27.09. Gerne som et af de første punkter. 

Susie lover at lave en opdateret bilag for udgifterne for transport og overnatning for teknikkerne 

og studiemedhjælperen. Elin kan oplyse at hun har talt med Henrik fra regnskabsafdelingen, og 



er i dialog med ham om hvad tilskuddet fra DP er for 2023, og hvordan det beregnes. Der synes 

at være to forskellige modeller, som begge figurerer på DP's hjemmeside. Henrik undskylder 

forvirringen, og lover at der snart vil blive ryddet op i det. Samt at jeg skulle få en oversigt over 

økonomien næste uge eller snarest derefter. 

 

Det er som bekendt det samme billede i alle de decentrale enheder, at der ikke er adgang til de 

nødvendige data, for at skaffe sig overblik over økonomien. Vi prøver at gøre det så godt vi kan. Det 

skulle efter sigende blive bedre, inden længe (som beskeden også var i feb.) 

 

– DP refunderer parkering, broafgift, og færgebillet. Vi gemmer mailen fra Riffat, hvori det fornyligt 

blev slået fast. Og vi vil være tydelige omkring det i al fremtidig kommunikation, mundtligt som 

skrifteligt, med medlemmerne. 

 

– Evaluering af mødet. Enighed om at det var befriende at have den ekstra halve time i dag, nu vi 

har så meget at nå inden GF. Alle har værdsat dialogen, og at vi på rolig vis kom så langt som vi 

gjorde. Vi aftaler endnu et fysisk møde – den 03.11. kl. 14-18. hvorefter vi kan spise en god 

middag sammen, og runde årets flid af på værdig vis. Adgang til mødelokalet på Scandic, har vi 

først kl. 07:30 den 04.11. så vi kan ikke gøre bordopsætning, og teknikken klar før da. NB. 

 

 

 

Virtuelt styrelsesmøde den 19. september, kl. 17-18 

Tilsede: Susie og Elin (ref.). Afbud fra Hans. 

 

 Gensidigt tjek ind 

 

 RSU den 22.9 (+ RSU generelt). Uklart om ledelsen i DP forventer vores deltagelse den 22.09. 

eller om det primært er en velkomst til de nyvalgte RSU'er. Dea er glad for afstemningsprocenten 

på 40%, og optimistisk ift. det fremtidige samarbejde med dem. Det er vi også i SPS. DP har 

inviteret til to dages kursus om overenskomsten – den 17.-18.11.2023. - og vi vil være så godt 

representeret som muligt til disse dage. Elin og Susie får skrevet en svarmail til Dea – med 

forespørgsel om vi skal deltage på mødet på fredag. 

 

 Webinaret den 3.10. To links oprettet, ét til debatpanelet til selve oplægget. Og et link til den 

efterfølgende interne debat. Vi afprøver teknikken på begge links på fredag mellem kl. 15-18, 

hvis Hans kan. Susie sender os linket til de platforme umiddelbart før. Oplægsholderen afprøver vi 

teknikken med ca. 16:40. den 03.10. Og alle (foreløbigt) 33 tilmeldte medlemmer får links til 

begge platforme hhv. en uge før, dagen før, og en time før. Susie byder velkommen med en kort 

intro, og Elin følger op og varetage opgaven med at stille spørgsmålene – og har forberedt en 

håndfuld inden, såfremt der ikke tikker nogen ind. Hans overtage Elins post, såfremt Elin ikke kan 

logge på. 

 

 Plan og forslag til mødet med KKP den 6.10. Der er stadig kun 7 KKPér – der er kommet en ny til 

i SPS-Kreds Nordjylland, men en trækker sig desværre i SPS-Kreds Vestjylland. Louise har valgt 

at stå for to kredse, hvor fælles arrangementer kunne laves, var tanken. Dejligt med 

engagementet. En af dem har kontaktet os med ønske om at vi afstemmer med dem, ift. 

fyraftensmøder inden de fastlægges, for om muligt at undgå de kolliderer med andre aktiviteter i 

foreningen. Det vil vi forsøge at gøre fremadrettet. Vi kunne på mødet give KKPérne en 

orientering om det vi arbejder med i styrelsen (retssikkerhed ift. tilsyn, supervionsgrupper, 



netværksvirksomhed, opdateret hjemmeside, og evt. dele de forslag styrelsen vil dele på vores 

GF23). Desuden kunne også generelt fremadrettet, henvise til hhv. Komité for Etik's materialer til 

etisk refleksion (https://www.dp.dk/om-dp/politiske-organisering/komite-for-etik/materialer-til-

etisk-refleksion/), værktøjer til dialog om godtarbejdsmiljø på www.godtarbejdsmiljo.dk, samt 

evt. de gratis kurser DP allerede tilbyder ift. IT-sikkerhed, Økonomistyring, og Projektstyrring mv. 

https://www.dp.dk/uddannelse-og-karriere/gratis-onlinekurser-som-medlem-af-dp/  Susie sender 

Mikkel en mail, med de punkter vi gerne vil have med på mødet den 06.10. Susie og Elin deltager 

fysisk. 
 

 Status ift. regnskab – Elin er i dialog med DP ift. at få de nødvendige info, til regnskabsoversigten 

for 2023 (som vi dog kan udelade på GF, jf. vedtægterne). Vi har som nævnt helt mistet 

overblikket over bevægelserne i vores foreningskonto, med den nye platform. Vi håber på at det 

nye system vil give os dette, på sigt. Antal medlemmer pr. 01.06.2023. = 2094. På baggrund 

heraf er tilskuddet beregnet til kr. 186.825 for 2023. Det er baseret på et grundbeløb på kr. 

15.000, der tillægges ca kr. 82,- pr. medlem. Elin er i dialog med sekretariatet, da vi mener vi er 

berettiget til kr. 200,- pr medlem.. 

 

 Dagsorden for styrelsesmødet den 27.9. Vi gennemgår det, og fordeler opgaverne, som 

præciseret nedenfor: 

 

 

 

 

Fysisk langt styrelsesmøde den 27. september kl. 10 – 16. Neela deltager fra kl. 15 

 

1. Gensidigt tjek ind 

2. Kandidater til styrelsen? 

3. Finpudsning af bilag og klar til udsendelse senest 12.10, gerne inden tidsfristen for tilmelding, 

hvis muligt, herunder: 

- Beretning (er klar - Susie) 

- De tre vedtægtsændringsforslag (Hans ift. PMS – Elin ift. de andre) 

- Handleplan (er klar – skal noget tilføjes, fælles refleksion over visioner) 

- Regnskab 2022 / Regnskab 2023/ Budget 2024/ Retningslinjer for decentralt arbejde (Susie sender 

sidstnævnte til Elin – ellers er punkternes Elins ansvar, er i dialog med DP) 

- Forslag til forretningsorden (Susie ?) 

- Referat af GF 2022 (en skal høre Mikkel ?) 

- Fuldmagtsblanket (Susie sender tilrettet udgave fra sidste år) 

- Tids- og afstemningsplan (Susie kommer med et udkast / vi laver det i fællesskab) 

- SPS-vedtægter (vi referere til hjemmesiden, hvor de ligger – så deltagerne er forberedte) 

 

4. Mailtekst til udsendelsen, bl.a. også med vejledning til fuldmagter og onlinedeltagelse (Susie 

laver et udkast ? ) 

5. Plan for de resterende GF opgaver: PP og udskrifter, beskrive opgaver for studentermedhjælp  

(evt. noget Susie og Elin kan drøfte i oktober) 

6. Andre løse ender? 

 

https://www.dp.dk/om-dp/politiske-organisering/komite-for-etik/materialer-til-etisk-refleksion/
https://www.dp.dk/om-dp/politiske-organisering/komite-for-etik/materialer-til-etisk-refleksion/
http://www.godtarbejdsmiljo.dk/
https://www.dp.dk/uddannelse-og-karriere/gratis-onlinekurser-som-medlem-af-dp/


 

 

 

Styrelsesmøde den 27.09.2023. kl. 10-16 i DP Kbh., Neela deltager virtuelt fra kl. 15:30 

Deltager: Susie, Hans, Elin (ref.) 

 

1. Gensidigt tjek ind 

 

2. Kandidater til styrelsen – vi håber nogen melder sig, vi hører Neela og Julie.. 

 

3. Kandidater til centrale organer i DP - Elin overvejer at stille op til bestyrelsen, med fokus på et 

bedre tilsyn med psykologerne, samt større inddragelse af psykologer i sundhedsvæsnet. Ellers 

har vi p.t. ikke nogen kandidater i tanke.. 

 

4. Evaluering af supervisionsmødet den 19.09. i Århus: Der gik desværre kludder i placeringen af 

vores møde, fordi kurset for de nye selvstændige lå et andet sted end forventet. Hans holdt sig i 

nærheden af de nye selvstændige, hvor 6 viste interesse. Efterfølgende har et medlem skrevet, 

at hun ikke kunne finde Hans.. Vi beklager self. På mødet den 26.09. i Kbh. dukkede 11 

medlemmer op, og 12 nye selvstændige viste interesse. Alt i alt en kæmpe susses – som vi gerne 

gentager næste år, i samme sammenhæng. 

For at undgå uroen vi oplevede i Århus, aftaler vi at det fremadrettet er den der afholder mødet der 

betstiller lokale. Ligesom det vil give os i styrelsen et større overblik, hvis deltagelse kræver tilmelding. 

Det kan dog også gøre det unødigt besværligt for medlemmerne.. 

Ydernr. Psykologerne ønskede en særlig supervisons-gruppe med ligesindede. Ligesom nogen troede 

vores tiltag var i forlængelse af den nye POK-aftale (Praksisoverenskomst). Styrelsen vil høre 

sekretariatet, om et samarbejde evt. kunne være brugbart i dén sammenhæng. Hans kontakter Mikkel, 

desangående, samt for at orientere om forespørgslen fra vores medlemmer. Der er dog længe til, at de 

overenskomstmæssige grupper vil blive etableret.. (2025). 

Den 28.11.2023. har vi den opfølgende virtuelle samling, for medlemmer der ønsker at komme i en 

supervisionsgruppe. 

Vi kunne overveje dialog med Selskab for Supervision, ift. et fælles arrangement i 2024. 

 

5. Bilag til GF23, fælles finpudsning og godkendelse. Til udsendelse på mandag, om muligt: 

- Beretning 

- Tre vedtægtsændringsforslag til § 4 

- Handleplan 2024, m. bilag om nedsat kontingent 

- Regnskab 2022 / Budget 2024 / Retningslinjer ift. midler i en decentral enhed som SPS 

- Forretningsorden 

- Referat af GF 2022 (Det har vi fået fra Mikkel tidligere- og det ligger på vores hjemmeside.) 

- Fuldmagtsblanket, opdateret 

- Tids- og afstemningsplan 

Susie forfatter mailtekst til udsendelsen, bl.a. også med vejledning til fuldmagter og 

onlinedeltagelse. SPS-vedtægter refererer vi til i et link, så deltagerne er forberedte på GF. 



 

6. Plan for de resterende GF opgaver: 

Susie har lavet et udkast til opgavefordeling, og vil også lave  en opgavebeskrivelse til vores 

studentermedhjælper. Susie og Elin gennemgår og finpudse det evt. sammen i oktober. 

Susie inviterer og afvikler selv formøde med dirigent og Mikkel. 

Vi er enige om at en talerstol vil være en god idé, skal bookes og betales ved Scandic. 

Susie og Jens lægger alle afstemningspunkterne ind i afstemningssystemet. 

Susie laver powerPoint slides, til GF. 

Databehandleraftale skal laves med Oplema, Susie tager dialogen med Jens. 

Samtykkeerklæring til foredragsholdere og dirigent, samt deltagere der kan risikere at komme med på 

video. Susie satte sig grundigt ind i det sidste år, vi læner os op ad hendes viden. Susie vender det også 

på mødet med Mikkel og dirigenten. Elin holder dog på, at det bør være muligt at deltage på GF, uden at 

blive optaget på video – fx ved at sidde i den ene side af lokalet. 

Ift. festen, så laver Hans et USB-stik med fsk. musik, lidt til enhver smag. Han tror der vil være nogen i 

forsamlingen, som vil hjælpe til som sidste år. Selv står han helst ikke for det. Hans synes også vi skal 

have en festtale – og Susie indvilliger i at holde en. Hans supplerer. 

 

7. Virtuelt medlemsmøde den 24.10. kl. 17-19:30 (vi aftalte oprindeligt kl. 17-18..?), Styrelsen 

logger på kl. 16:30.. Fokus på forslag til GF24. 

 

8. DP har indkaldt til virtuelt møde ift. forslag fra medlemmerne til GF24. Susie og Hans har tilmeldt 

sig. Vi drøfter følgende potentielle forslag: 

* Nedsat kontingent for selvstændige, der arbejder under 20 timer ugentligt. 

* Psykologers og borgers retssikkerhed, ift. tilsyn med standen. Selvstændige kommer i klemme. 

* Handicappolitik, en officiel fra DP 

* Vedtage et offentlig standpunkt fra DP: én terapeutisk session, svarer til to arbejdstimer. 

* Klima som tema for DP 

 

9. Forberedelse til fyraftensmødet den 03.10. Ca. 33 tilmeldte, et par stykker har meldt fra. Susie vil 

få aftalt med foredragsholderen, at de i fællesskab får testet teknikken dagen før. Ligesom vi i 

styrelsen selv tester det der. Susie byder velkommen, Charlotte holder sit oplæg, og Elin er 

efterfølgende tovholder på indkomne spørgsmål. Susie har lavet en interaktivt zoom-link til den 

efterfølgende debat. Fra kl. 18-18:30. Vi håber det kommer til at fungere godt. 

 

10. Mødet med Egon den 17.10. Fokus er på afklaring af samarbejdsrammen, samt at få 

konkretiseret hvad han har på hjerte ift. LFU. Elin og Susie deltager på mødet, Susie indkalder. 

Og har allerede sendt en fin intro til rammen pr. mail til Egon. 

 

11. Neela logger på via computeren. Hendes ærinde er to-delt (konsulentansættelser, og rettigheder 

for medlemmer der er arbejdsgivere) - men her vil hun blot vende ét: Hun påpeger der er en 

forskelsbehandling fra DP, ift. som medlem at være hhv. ansat eller leder. Rådgivning giver de 

begge parter, men opstår der en retslig tvist, er det alene den ansatte de støtter økonomisk og 

med rådgivning. 

Vi drøfter mulige løsningsforslag, der kan rejses til DP's GF24: Urealistisk at foreslå at medlemmers 

sikkerhed nedgraderes til en ligestilling med ledernes aktuelle stilling. Men det ville være realistisk at 



foreslå at også lederes udgifter ibm. retslige tvister dækkes af DP – på lige fod med medlemmer som er 

ansatte. Dog her med en selvvalgt advokat (ledersektionen kunne evt. lave rabataftaler med nogen 

advokathuse til deres målgruppe). Styrelsen støtter Neela's forslag. 

 

12. Plan for møderne i oktober og frem til GF: Den 10.10. kl. 16-17, den 17.10. kl. 16-17:30, (evt. 

den 31.10. kl. 16-17), og den 03.11. kl. 14-19. 

 

 

 


